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Ata de Reunião – 07 de abril de 2021 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS 

PRESIDENTE EPITÁCIO – CONCAM-PEP, REALIZADA AOS SETE DIAS 

DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ATRAVÉS DE 

VIDEOCONFERÊNCIA, NO HORÁRIO DAS DEZESSEIS HORAS E OITO 

MINUTOS ÀS DEZESSEIS HORAS E CINQUENTA E TRÊS MINUTOS. 

****************************************************************** 
Aos setes dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, das dezesseis horas e oito minutos 

às dezesseis horas e cinquenta e três minutos, realizou-se a reunião ordinária do Conselho de 

Câmpus Presidente Epitácio – CONCAM-PEP, através de videoconferência, no endereço: 

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/marcia-jani-cicero-do-nascimento, considerando a Nota 

da Reitoria do IFSP, de 14 de março de 2020, que suspendeu as aulas presenciais e indicou, 

preferencialmente, trabalho remoto (TR) aos servidores da reitoria e câmpus devido ao surto do 

COVID-19, e a Portaria IFSP nº 1.200, de 23/03/2020, que suspendeu o  calendário  acadêmico 

de   cursos   do   IFSP,   mantém   as demais  atividades  relacionadas  ao ensino, à  pesquisa  e  à  

extensão  e dá outras  providências. Sob a presidência da Diretora-geral, senhora Márcia Jani 

Cícero do Nascimento, a reunião contou com a presença dos Conselheiros do Conselho de 

Câmpus Presidente Epitácio, mandato de 09/10/2019 a 08/10/2021: Representantes dos Docentes: 

Leonardo Ataide Carniato, Marcelo Roberto Zorzan e Gladston Ferraz da Silva; Representantes 

dos Técnicos-Administrativos: Filippo Gustavo Guinossi de Almeida, Eduardo Fernando Nunes 

e Daiane Oliveira Lima da Silva. Representantes dos Discentes: Roberto Silveira Lima Lara Junior. 

Representante do Poder Público Municipal: Izabel Cristina Barbosa de Souza. Representante da 

Comunidade Externa – Aluno Egresso: Mônica Oliveira Primo de Lima. Participaram da presente 

reunião, convidados pela Diretora-geral do câmpus, o senhor José Guilherme Magalini Santos 

Decanini, Diretor Adjunto Educacional, o Prof. André Luis Olivete, Coordenador do Curso 

Bacharelado em Ciência da Computação, o Prof. Alexandre Ataide Carniato e o Prof. Kleber 

Manrique Trevisani. I. ABERTURA: Constatado o quórum, a Presidente deu por aberto os 

trabalhos da presente reunião. A ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. A 

presidente deu as boas-vindas aos conselheiros e aos convidados. II. ORDEM DO DIA: 1) 

Atualização do Projeto Pedagógico do Curso Superior de Bacharelado em Ciência da 

Computação (PPC): O Prof. Kleber Manrique Trevisani, Presidente do Núcleo Docente 

Estruturante (NDE), convidado pela senhora Márcia Jani para estar presente na reunião, 

apresentou aos conselheiros alguns pontos da atualização do PCC. Ressaltou que as atualizações 

foram realizadas a partir de orientações da Reitoria e equipe Pedagógica do câmpus, obedecendo 

as diretrizes do MEC.  O que motivou para alterações foram: Preparação para o reconhecimento 

do curso - Instrumento do MEC alterado em 2018; a Adequação ao modelo de PPC da reitoria e 

diretrizes institucionais; Atualização da bibliografia considerando as dificuldades nos processos 

de aquisição. As atualizações significativas foram em relação a adequação ao instrumento MEC, 

como os objetivos do curso e o perfil profissional do egresso/competências. E também a 

adequação das diretrizes institucionais, como a mudança da disciplina Libras como disciplina 

OPTATIVA. Informou que as atualizações mais importantes foram: Modelo de estrutura curricular; 

justificativa e demanda (novos dados disponíveis); Nomes de 3 disciplinas eletivas; Adequações 

referentes ao instrumento do MEC: (Avaliação da aprendizagem, Avaliação do curso, Apoio ao 

Discente, Ações Inclusivas, Biblioteca, Pesquisa e Extensão e Formas de acessibilidade 

(metodológica, digital e comunicacional): Metodologia, Organização curricular e Utilização de 

TICs) entre outros. O mesmo informou que foi possível concluir as atualizações do PPC no 

período das férias docentes, visto que foi solicitado e autorizada a alteração de suas férias e do 

Prof. André. Ressaltou que esse período foi muito importante pois, não tinha aulas onde a carga 

de trabalho é muito grande, por isso dedicaram-se para concluir os trabalhos e chegar na versão 

final. Informou que esse PPC subsidiou no preenchimento do EMEC para inserir todas as 

informações de reconhecimento do curso. O Prof. Kleber agradeceu a comissão do NDE, ao 

coordenador do curso, Prof. André Luís Olivete, a diretora-geral, Senhora Marcia Jani Cicero do 

Nascimento, ao José Guilherme Magalini dos Santos Decanini, Diretor Adjunto Educacional que 

forneceu todo o apoio necessário, a Coordenadora Sociopedagógica, Aline Karen Baldo, a 
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pedagoga, Silvana Mendes e a Pró-reitoria de Ensino (PRE). O Coordenador do Curso 

Bacharelado em Ciência da Computação, Prof. André Luís Olivete ratificou as informações do 

Prof. Kleber e destacou que o trabalho foi muito árduo, intenso, porém, está bem detalhado, bem 

estruturado para acertar o máximo possível e evitar falhas durante o processo de reconhecimento 

do curso. A diretora-geral, Senhora Marcia Jani, agradeceu pela explanação do curso e pelo 

trabalho realizado pela NDE. Destacou do trabalho extremamente importante nesse momento de 

reconhecimento do curso. O trabalho incansável iniciado pelo Prof.  Kleber enquanto era o 

coordenador do curso e neste momento, o Prof. André Luis Olivete que está nesse desafio junto 

com a NDE e com a instituição e espera-se que seja comtemplada com a melhor nota possível no 

processo de reconhecimento do curso. A senhora Márcia Jani agradeceu a atuação do Coordenador 

do Curso, dos membros do NDE, do diretor educacional, bem como de todos os servidores 

envolvidos neste processo pelo excelente trabalho desenvolvido. Na sequência, abriu-se para 

perguntas, dúvidas ou sugestões, não havendo nenhuma manifestação. Foi colocada em votação 

e deliberou-se pela aprovação por unanimidade. 2) Relatório Final - Elaborado pela Comissão 

para Acompanhamento das Deliberações da Reitoria e de Órgãos Competentes para 

Planejamento do Retorno das Aulas de Forma Híbrida/Presencial: A senhora Márcia Jani 

Cícero do Nascimento, Diretora-geral informou que foi constituído uma comissão no câmpus, 

para discutir as medidas sanitárias, as questões de segurança e situações que o câmpus precisa 

atender em relação a possibilidade do retorno híbrido/presencial. O documento produzido pela 

comissão foi disponibilizado para os conselheiros para que tivessem o conhecimento da forma 

como foi elaborado. A mesma destacou que têm as deliberações (protocolo) disponibilizadas pela 

reitoria sobre as regras sanitárias, mas que o Câmpus Presidente Epitácio também elaborou o seu 

próprio documento. A diretora-geral, Senhora Marcia Jani achou pertinente passar esse 

documento de grande relevância pelo Concam, uma vez que tem uma importância nesse momento 

de pandemia. A diretora-geral convidou tanto o Prof. José Guilherme como o Prof. Alexandre 

uma vez que, eles participaram na comissão, para explicar sobre o assunto, a forma como foi 

construído e os itens mais importantes que estão presentes no documento. O Prof. Alexandre fez 

um breve histórico de como foram realizados os trabalhos e como chegou na finalização desse 

relatório. Agradeceu todos os membros da comissão que ajudaram bastante na elaboração do 

documento, a diretora-geral e expressou o seu orgulho por ter participado dessa ação. Informou 

que nas reuniões ocorridas foram discutidos diferentes pontos de vista, o que foi fundamental para 

a construção do documento. Segundo o Prof. Alexandre, no seu ponto de vista, o documento é 

amplo e norteador que servirá de base para vários câmpus do Instituto Federal de São Paulo. 

Primeiro, iniciou-se com a emissão da portaria que designou os membros da comissão, sob a 

presidência do Diretor Adjunto Educacional Senhor José Guilherme e depois foram agendadas as 

datas das reuniões. A primeira ação feita pela comissão foi um levantamento de um questionário 

com os servidores respondendo algumas perguntas básicas como, se era favor/contra as aulas 

presenciais, se pertencem ao grupo de risco da COVID-19 e se convivem com pessoas do grupo 

de risco. E nessa segunda parte do relatório foram apresentados alguns dados importantes sobre 

as respostas dos servidores. Os respondentes do questionário que correspondem ao grupo de risco 

da COVID-19 compreendem 65,9% do total, 28% não são do grupo de risco e 6,1% não sabem. 

Ressaltou que a maioria dos servidores que responderam o questionário não são a favor da volta 

às aulas presenciais no primeiro semestre de 2021. Em seguida, informou que na comissão tinha 

representante de cada setor que foi realizado levantamento de informações das necessidades de 

readequações sanitárias, como a bibliotecária Roberta que citou as preocupações referentes ao 

acesso a biblioteca, a servidora Daiane que colocou as preocupações da Coordenadoria de Apoio 

ao Ensino (CAE) em relação ao atendimento a todos os alunos e professores e todas as 

coordenações colocaram as suas preocupações de como deveriam ser feitos esses atendimentos 

com a possibilidade do retorno híbrido/presencial. O mesmo ressaltou que a ideia desse relatório 

é adiantar a alguma medida que o governo obrigasse ao retorno presencial imediatamente. O 

Diretor Adjunto Educacional, senhor José Guilherme complementou que foi aberta sugestões a 

todos os servidores do câmpus. O Prof. Alexandre informou que a partir das principais demandas 

identificadas, a comissão foi subdividida em 4 grupos de trabalho: Grupo 1 – Organização 

Pedagógica; Grupo 2 - Organização do Ambiente Escolar; Grupo 3 - Organização da Infraestrutura 
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e Aquisições e Grupo 4 - Atuação dos Servidores. Cada grupo apresentou os principais 

apontamentos e contribuições sobre o levantamento de informações de necessidades locais. Todas 

as informações foram compiladas e assim foi finalizado o relatório. Em seguida, o Prof. José 

Guilherme agradeceu o Prof. Alexandre pela apresentação bem objetiva, e pela explicação da ideia 

da comissão. O mesmo ratificou as informações do Prof. Alexandre e destacou que há um 

protocolo de biossegurança da reitoria, um norte que deverão ser tomados de maneira preventiva 

para o planejamento adequado. Ressaltou que a ideia da comissão era trazer a realidade do 

Câmpus Presidente Epitácio observados os cuidados que deverão ser tomados com o objetivo de 

um retorno seguro, quando for possível. O mesmo agradeceu aos servidores Daiane e João que 

trabalharam sala por sala para verificar a melhor forma da disposição das carteiras, as quantidades 

utilizando por meio do aplicativo-web Sala Planejada. Essa ferramenta calcula o distanciamento 

adequado em salas de aulas. Essa ferramenta gratuita é fruto de uma parceria que envolve 

pesquisadores do IFSP, da Universidade Federal de São Paulo (Unifesp) e da Universidade 

Estadual de Maringá (UEM). O objetivo é auxiliar gestores educacionais a fazer um 

distanciamento adequado entre carteiras nas salas, quando for autorizada a retomada segura de 

aulas presenciais no Brasil, seja em educação básica ou no ensino superior. A senhora Márcia Jani 

Cícero do Nascimento, Diretora-geral do câmpus reforçou que esse documento foi elaborado para 

atender em relação a possibilidade do retorno presencial de forma segura para as atividades na 

instituição. E quando ocorrer o retorno terá um documento da instituição com as regras sanitárias, 

mas também terá esse documento elaborado pelo câmpus apresentando as particularidades do 

Câmpus Presidente Epitácio. Por enquanto, não há qualquer previsão de data de retorno nem 

presencial e nem híbrido. As atividades continuam de forma remota em todo os câmpus do 

Instituto Federal de São Paulo. A senhora Márcia Jani abriu espaço para que os conselheiros 

pudessem se manifestar em relação ao documento. O conselheiro Roberto parabenizou pelo 

trabalho realizado pela comissão. O conselheiro Gladston também elogiou pelo excelente trabalho. 

3) Informes: A diretora-geral, Senhora Marcia Jani informou que hoje é a sua última reunião 

como presidente do Conselho do Câmpus e na semana que vem, sairá a nomeação do novo diretor 

e automaticamente ele assume a presidência do Concam. Ela agradeceu o período em que esteve 

como presidente do Concam, que foi gratificante fazer parte do conselho e espera a continuidade 

junto com o Prof. Alexandre e que todos continuem pensando o melhor para a instituição. 

Agradeceu os conselheiros representantes dos docentes: Leonardo Ataíde Carniato, Marcelo 

Roberto Zorzan e Gladston Ferraz da Silva; representantes dos técnicos-administrativos: Filippo 

Gustavo Guinossi de Almeida, Eduardo Fernando Nunes e Daiane Oliveira Lima da Silva; 

representantes dos discentes: Roberto Silveira Lima Lara Junior, Lucca Prates de Oliveira Paes e 

Pedro Henrique Moltocaro Nunes; representante do Poder Público Municipal: Izabel Cristina 

Barbosa de Souza; representante da Sociedade Civil Organizada: Djalma Weffort de Oliveira e a 

representante da Comunidade Externa – Aluno Egresso: Mônica Oliveira Primo de Lima. E 

também agradeceu a Secretária do Concam.  Em seguida, ela agradeceu imensamente o Diretor 

Adjunto Educacional, José Guilherme Magalini Santos Decanini, sempre presente nas atividades 

da instituição. Uma parceria construída durante o período foi muito importante, pois deu total 

suporte para que a direção geral trabalhasse de forma tranquila em relação a parte educacional. 

Ao Diretor Adjunto de Administração, Paulo Roberto Guelfi, que não pode comparecer, mas que 

confia no seu trabalho feito com transparência, com o comprometimento que tem com a parte 

administrativa da instituição. Os conselheiros agradeceram a senhora Marcia Jani pela bela gestão 

feito com toda a dedicação, o empenho em desenvolver um excelente trabalho em prol da melhoria 

do câmpus. A diretora-geral disse que uma excelente gestão acontece quando se tem uma 

excelente equipe. Nesse sentido, os trabalhos do câmpus PEP é reconhecido pela reitoria, 

sobretudo em organização, do comprometimento dos servidores e isso tudo reflete no que é feito 

na instituição e aos alunos. E quando se tem uma equipe que trabalha unida, a instituição só tem 

a ganhar. E conforme, a Senhora Marcia Jani, “as nossas ações, nossos atos por mais que tenha 

alguns erros que possa ter acontecido, por que somos humanos sujeitas a erros, mas são erros 

tentando acertar”, por fim, a diretora-geral, deu as boas-vindas ao Prof. Alexandre Ataíde Carniato 

e colocou-se à disposição no que precisasse. Também deu as boas-vindas ao Prof. Bruno Cesar 

Vani que será o novo Diretor Adjunto Educacional que assumirá provavelmente no dia 12/04, 
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elogiou o trabalho dele, sempre comprometido com a instituição e que dará um excelente 

seguimento junto na área educacional com o Prof. Alexandre Ataíde Carniato. Em seguida, o Prof. 

Alexandre informou que está previsto a posse com o reitor do Instituto Federal de Educação, 

Ciência e Tecnologia de São Paulo, do Prof. Silmário Batista dos Santos, no dia 11/04/2021 e que 

as nomeações da Direção Geral e Diretores Adjuntos Educacionais sejam efetivadas no dia 

12/04/2021. O mesmo agradeceu a Marcia Jani, o José Guilherme, o Paulo Roberto Guelfi e todos 

os servidores e que dará a continuidade do excelente trabalho democrático e espera melhorar cada 

vez mais pelo bem maior da instituição, que são o bem-estar dos alunos e dos servidores. O Prof. 

Alexandre também agradeceu o Prof. Bruno por ter aceitado o desafio de ser o novo Diretor 

Adjunto Educacional. Agradeceu a todos os conselheiros e fica à disposição para ajudar no que 

precisar. III. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente encerrou a 

reunião e eu, Mitsuko Hatsumura, secretária do Conselho de Câmpus Presidente Epitácio, lavrei 

a presente Ata que, depois de aprovada, vai ser vistada e assinada por mim, pelo Presidente e pelos 

presentes. 

***************************************************************************** 

Márcia Jani Cícero do Nascimento – Presidente 

Mitsuko Hatsumura – Secretária 

Daiane Oliveira Lima da Silva 

Eduardo Fernando Nunes 

Filippo Gustavo Guinossi de Almeida 

Gladston Ferraz da Silva 

Izabel Cristina Barbosa de Souza 

Leonardo Ataíde Carniato 

Marcelo Roberto Zorzan 

Mônica Oliveira Primo de Lima 

Roberto Silveira Lima Lara Junior 
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